



Nyhetsbrev

VIS Vuxenutbildning
i samverkan

Styrelsen summerar VIS-året 2025

Det lackar mot jul och ännu ett innehållsrikt år går mot sitt slut. Vi kan se tillbaka på ett mycket aktivt VIS-år där vårt riksförbund fortsatt att samla och stärka vuxenutbildningens aktörer i hela landet.



Som branschorganisation arbetar VIS för att värna vuxenutbildningens

intressen gentemot riksdag, regering, kommuner, centrala myndigheter och andra viktiga samhällsaktörer. Det gör vi både genom riktat påverkansarbete och genom att skapa mötesplatser där våra medlemmar kan utvecklas tillsammans.

I våras samlade vi över 500 deltagare på den årliga VIS-konferensen i Stockholm – ett nytt styrkebesked för Sveriges största och viktigaste mötesplats för alla som arbetar inom komvux. Dagarna bjöd som vanligt på en väl avvägd mix av politiska inspel, praktiska lösningar och aktuell forskning som berör vuxenutbildningen ur flera perspektiv.

Under Almedalsveckan var VIS närvarande för att omvärldsbevaka och föra samtal med politiken, myndigheter och branschföreträdare. På ”Vuxenutbildningens dag” diskuterades bland annat regeringens inriktning för vuxenutbildningen, framtidsvisioner, komvux på entreprenad och komvux roll i landets kompetensförsörjning. VIS deltog även i flera seminarier och rundabordssamtal under veckan.

Årets Skolledarforum lockade deltagare från hela landet och gav en bred bild av de möjligheter och utmaningar som präglar vuxenutbildningen just nu.

Konferensen lyfte aktuella reformer, delade erfarenheter och gav utrymme för viktiga samtal. Särskilt uppskattat var mötet med statssekreterare Erik Scheller, som gav en tydlig bild av regeringens utbildningspolitiska riktning.

VIS styrelse kan konstatera att Vuxenutbildning i Samverkan har fortsatt att stärka sin position som branschorganisation för komvux under 2025. Vår budskapsplattform får allt större genomslag, och VIS är i dag en självklar samtalspart för myndigheter och andra aktörer inom vuxenutbildningsområdet. Det är både glädjande och inspirerande – tillsammans är vi vuxenutbildningens samlade kraft och röst!

Avslutningsvis vill VIS styrelse önska er alla en riktigt God Jul och en fin början på nästa år!

För styrelsen,

Marie Egerstad, VIS Ordförande



VIS påverkar

Ett av VIS viktigaste kärnuppdrag är att bedriva ett kraftfullt påverkansarbete för att stärka landets vuxenutbildning.

Under hösten har VIS styrelse genomfört en turné med ett tydligt syfte: att rusta Sverige med aktuell och

relevant kunskap om komvux.

På agendan har stått att lyfta komvux som en avgörande motor i både regional och nationell kompetensförsörjning. VIS har också betonat behovet av en nationell marknadsföring av komvux, samt drivit på för nödvändiga reformer av sfi och förslag som kan höja kvaliteten inom den upphandlade vuxenutbildningen.

I både formella och informella möten har styrelsen fört dialog med politiker, myndighetsföreträdare och centrala samarbetspartners. Särskilt prioriterat har varit den nära kontakten med Utbildningsdepartementet och skolmyndigheterna, som även deltagit i VIS styrelsemöten och andra forum under året.

En annan viktig del av VIS påverkansarbete är att besvara remisser från bland annat Skolverket och Utbildningsdepartementet. Under året har VIS lämnat synpunkter på nio remisser – du hittar samtliga [här](#).

VIS medverkar även som expert i statliga utredningar som rör komvux. Bland

annat har vi deltagit i expertgruppen för ”Utredningen om förbättrad samhällsorientering” under ledning av regeringens särskilda utredare Roger Haddad. Framåt ser vi fram emot att bidra med vår kompetens i arbetet med den nya komvuxutredningen, ”Tydligare ansvar och högre kvalitet i komvux”, ledd av regeringens utredare Jan Rehnstam.



Nominera till VIS styrelse 2026–2027

Glöm inte att nominera till VIS styrelse 2026–2027

Valberedningen påbörjar nu arbetet inför årsmötet 2026 och söker engagerade personer till styrelsen. Som styrelseledamot bidrar du inte bara med din tid, utan också med din kompetens, dina erfarenheter och din förmåga att tillsammans med andra stärka VIS roll som en nationellt betydelsefull aktör för vuxnas

möjligheter till livslångt lärande.

[Läs mer om uppdraget och hur man nominerar](#). Sista dag att nominera är 15 januari 2026.

VIS konferensen 2026

Den 5-6 maj är det dags för 2026 års viktigaste konferens,

VIS konferensen. Även denna gång kommer vi att ses på Hotel Clarion Sign i Stockholm.

Anmälan är nu öppen så passa på att säkra din plats. [Till mer information och anmälan](#).





Matematikbiennalen

Vid Matematikbiennalen i Göteborg den 29-30 januari finns flera inspirerande inslag som kommer att

handla om vuxenutbildning. Bland annat kommer Annika Pettersson från Komvux Kristinehamn hålla en föreläsning om hybridundervisning. Hon delar med sig av konkreta exempel på hur även elever som deltar via länk kan aktiveras och bli delaktiga i undervisningen.

Webbinarier i vår

Under våren planeras ett webinarium där Johan Lundin, professor i informatik vid Göteborgs universitet, kommer att föreläsa om hur AI och automatisering påverkar arbete och lärande inom utbildning. Ytterligare webinarier kring detta tema samt om nationella prov kommer senare under våren. Se hemsidan för mera information.

Sprider kunskap om vårt nätverk

Nätverket för lärande arbetar för att nå ut till fler lärargrupper inom vuxenutbildningen. Därför erbjuder vi nu webinarier med lite olika

inriktningar, för att kunna fånga upp fler i nätverket. Vi ser ett stort intresse för våra aktiviteter och antalet deltagare i aktiviteterna har ökat markant. Har du förslag på något du skulle vilja att vi tog upp på ett webinarium, är du välkommen att höra av dig! Du når oss på liv@visnet.se.



Kommande webinarier

Vi kommer inleda 2026 med ett webinarium som handlar om det förändrade elevunderlaget inom Komvux. Mer information och länk till anmälan kommer att publiceras på Facebook och hemsida inom kort.

Följ oss gärna på **Facebook**: Nätverket för lärande



Höstens webinarier

Under hösten fick vi lära oss om säkerhetsarbetet i skolan i webinariet med studie- och yrkesvägledare Jan-

Ola Cajdert. Han berättade om händelsen på Campus Risbergsgata 4 februari 2025, om det fruktansvärda som hände och om den fina gemenskapen som följde tiden efter, med det stöd som skolan, vårdcentralen och kyrkan gav de inblandade.

Till decembers webinarium hade vi bjudit in representanter från UHR som berättade om GY25, inför högskolestudier. Vi fick exempel på de nya ämnesbetygen och information om vad som gäller vid komplettering, utbyte och meritvärdering.

Material från höstens webinarier hittar du på visnet.se.

Webbinarium den 27 januari

Årets första webinarium hålls av Ramajana Halilovic, doktorand i tillämpad utbildningsvetenskap vid Umeå Universitet, verksam inom forskarskolan FINNRAM. Ramajana kommer att presentera sin avhandling om övergången mellan Gymnasieskolan, KAA (kommunala aktivitetsansvaret) och vuxenutbildningen. Hon berättar också om forskarskolans syfte att stärka den vetenskapliga kunskapsbasen för karriärvägledning, karriärundervisning och vägledarutbildning.

Mer information och inbjudan hittar du på våra sociala kanaler och på [Visnet.se](https://visnet.se)

Sammanfattning av året

Arbetsgruppen träffades i november för att analysera året som gått.

Uppslutning till årets

administratörskonferensen var

rekordstor med drygt 330 deltagare, där hela 98% angav att de fått nya insikter och erfarenheter. Det är verkligen roligt att så många är intresserade och engagerade i vuxenutbildningens administrativa delar.

Planer för 2026

Under 2026 planerar vi att genomföra workshops, anordna konferenser samt fortsätta våra påverkansarbeten.



Ny ledamot i arbetsgruppen

Arbetsgruppen för administratörsnätverket välkomnar en ny ledamot Jennie Dahlin från Vuxenutbildning Sundsvall.

Kontakta oss gärna

Vi ser fram emot mejl med frågor eller önskemål från alla verksamheter runt om i landet, kontakta oss på visa@visnet.se och läs gärna mer om oss och aktuella händelser på visnet.se.



Planer för 2026

Vi avrundar nu 2025 med att planera kuratorernas del på VIS-konferensen 5-6 maj 2026, Clarion Sign i Stockholm. Anmälan är öppen – men platserna är begränsade, in och anmäl dig

Höstens digitala föreläsning med Fredrik Hjulström var välbesökt och konstruktiv i det fortsatta arbetet med skolkuratorspolicyen.

Verksamhetsberättelsen för 2025 och verksamhetsplanen för 2026, kommer att finnas på hemsidan inom kort.

Vi vill gärna ha dina förslag

Om du har förslag på aktiviteter eller seminarier ser vi i arbetsgruppen fram emot att ta del av dessa. Du kan antingen kontakta oss via Facebook, Skolkuratorer inom vuxenutbildningen eller skicka e-post till kuratorerinomvux@visnet.se

Vi kan konstatera att nätverket fortsätter att växa, vi har tredubblat medlemsantalet 2025!

Vi önskar er alla en välförtjänt ledighet, en välsignad jul och ett gott nytt 2026.

Håll dig informerad med VIS

På www.visnet.se hittar du

- nyheter om förbundet
- pressklipp från vuxenutbildningen i Sverige
- aktuellt från nätverken

På Facebook hittar du dagligen nyheter om vuxenutbildningen

Följ oss också på [LinkedIn](https://www.linkedin.com/company/visnet)



Är din organisation medlem i VIS?

Du hittar alla medlemmar i [medlemsförteckningen](#) på hemsidan.

Ju fler medlemmar vi är, desto starkare blir vår röst när vi driver viktiga frågor för vuxenutbildningen. Som medlem får du värdefulla kontakter, uppdateringar och omvärldsbevakning inom vuxenutbildningens område. Du och din organisation får också tillgång till medlemsexklusiva eller rabatterade kurser och konferenser samt goda förutsättningar för utbyte av kunskap och erfarenheter.

SHARE TO  

